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گزارش

روزنامه دیلی‌تلگراف ]انگلیس[

انگلیس به مولداوی سلاح ارسال می‌کند
وزیر خارجه انگلیس از برنامه لندن برای ارسال سلاح 
به مولداوی با هدف جلوگیری از احتمال گسترش دامنه 
جنگ اوکراین به این کشور خبر داد. لیز تراس در گفت‌وگو 
با دیلی‌تلگراف ادعا کرد که ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه با وجود شکست در کی‌یف، مصمم به ایجاد یک 

روسیه بزرگ‌تر است.

جو بایدن در نخستین بخش از 
تور آسیایی خود، روز جمعه وارد 
کره‌جنوبی شد و امروز هم در ژاپن 
با نخست‌وزیر این کشور دیدار 
می‌کند؛ توری که با هدف تقویت روابط واشنگتن 
با منطقه آسیای شرقی در بحبوحه جنگ اوکراین 
آغاز شده است. طی حدود 3ماهی که از آغاز جنگ 
اوکراین می‌گذرد، کاخ سفید تمامی انرژی خود را 
برای مهار روسیه در بحران اوکراین صرف کرده، 
اما سفر اخیر رئیس‌جمهور آمریکا نشان می‌دهد 
این کشور هرگز محور اصلی سیاست خارجی‌اش 
را فراموش نکرده است. جو بایدن به شرق آسیا 
رفته تا کشورهای منطقه را علیه چین با خود 

متحد سازد.
بایدن دیروز نخستین‌بار در یک دیدار دوجانبه با 
یون سوک یول، رئیس‌جمهور جدید کره‌جنوبی 
ملاقات کرد. در ژاپن نیز او برای نخستین‌بار با 
فومیو کیشیدا، نخست‌وزیر جدید ژاپن، نشست 
خواهد داشت. کیشیدا طی مدت کوتاهی که پست 
ریاست‌جمهوری را به‌دست گرفته، مواضع تندی 
علیه چین داشته و هشدار داده که شرق آسیا 
می‌تواند اوکراین بعدی باشد. اشاره او به برنامه 

احتمالی چین برای حمله به تایوان است.
بایدن قرار است در بخشی از سفر خود، روز 
دوشنبه در توکیو در اجلاس سران گروه 4، 
شامل آمریکا، ژاپن، هند و استرالیا از طرح »سند 
اقتصادی آسیای شرقی« رونمایی کند. با این 
همه عده‌ای بر این باورند سفر اخیر رئیس‌جمهور 
آمریکا به آسیا با این هدف انجام می‌گیرد که نشان 
دهد آمریکا می‌تواند به‌راحتی در 2 زمین روسیه 
و چین بازی کند و علاوه بر کمک به اوکراین، از 
متحدان آسیایی خود در برابر سیاست‌های چین 
در حوزه اقتصادی و نظامی پشتیبانی کرده و 
کشورهای منطقه را علیه چین با یکدیگر متحد 
سازد. کاخ سفید اعلام کرده است این سفر با هدف 
فرستادن »پیامی محکم« به پکن و جهان است تا 
»کشورهای دمکراتیک« نشان دهند که چگونه با 
اتحاد با یکدیگر می‌توانند »قواعد بازی« را تعیین 
کنند. وب‌سایت الجزیره هم به نقل از جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا نوشته که سفر 
بایدن به آسیا اساسا با هدف ایجاد روابط شخصی 
با همتایان ژاپنی و کره‌ای و ایجاد اعتماد متقابل 
انجام شده است؛ سفری که چین اعلام کرده از 
نزدیک آن را زیرنظر دارد. پکن همچنین نسبت 
به هرگونه لفاظی‌های ضد‌چینی و سخنان مخرب 

در زمینه تایوان هشدار داده است.

کانون‌های بحران در شرق آسیا
همزمان با سفر جو بایدن به آسیای شرقی، نگاه‌ها 
به مهم‌ترین کانون‌های بحران در این منطقه 

است؛ کانون‌‌هایی که آمریکا در هریک از آنها یا 
خود در برابر چین و روسیه قرار گرفته یا با ایجاد 
اتحادهای منطقه‌ای درصدد مهار این دو کشور 

برآمده است.
تایوان: چین هرگز از ادعای مالکیت خود 

بر تایوان، جزیره‌ای که در فاصله 1
177کیلومتری از این کشور واقع شده دست 
برنداشته است؛‌ ادعایی که گاه به تهدید به حمله 
نظامی هم منجر شده است. این ادعا همواره با 
مخالفت آمریکا و کشورهای قدرتمند حوزه 
اقیانوس آرام به‌ویژه ژاپن مواجه شده است. 
وابستگی ژاپن به تایوان باعث شده تا این کشور 
نسبت به سرنوشت جزیره واکنش نشان دهد. 
به‌گفته مقامات ژاپنی، 90درصد از نیاز انرژی ژاپن 
از مسیر آب‌های اطراف تایوان وارد ژاپن می‌شود؛ 
‌از این‌رو ثبات اقتصادی ژاپن را وابسته به استقلال 
تایوان می‌دانند. آمریکا هم همواره از مسئله تایوان 
به‌عنوان ابزار فشاری علیه چین استفاده کرده 
است. آمریکا با تایوان قراردادهای متعدد نظامی 
امضا کرده و تسلیحات زیادی در اختیار آن قرار 
داده است. با این حال، همه می‌دانند که قرار 
نیست آمریکا برای دفاع از این جزیره نیروهایش را 
به تایوان اعزام کند. تجربه جنگ اوکراین، هم برای 
آمریکا و هم برای چین معنا‌دار بوده است. آمریکا 
به‌منظور جلوگیری از آغاز جنگ جهانی سوم از 
اعزام نیرو به اوکراین اجتناب کرده است؛ بنابراین 
به سختی می‌توان تصور کرد که درصورت حمله 
چین به تایوان برای پایان دادن به بحرانی تاریخی 
در منطقه، آمریکا نیروهایش را برای کمک به 
تایوانی‌ها اعزام کند. از سوی دیگر اما پشتیبانی 
ناتو و متحدان آمریکا از اوکراین و اتحاد آنها برای 
تحریم روسیه، می‌تواند برای چین نگران‌کننده 
باشد. این احتمالی بسیار قوی است که جنگ 
اوکراین کشورهای استرالیا، کره‌جنوبی، فیلیپین، 
ژاپن و دیگر کشورهای منطقه را به فکر تغییر دادن 
استراتژی‌های امنیت ملی خود انداخته باشد تا 
درصورت آغاز جنگ از سوی چین، آمادگی کافی 
داشته باشند. این یکی از اهداف سفر بایدن به 

منطقه است؛ متحد ساختن منطقه بر سر موضوع 
تایوان علیه هر نوع اقدام جنگ‌طلبانه از سوی 

چین.
کره‌شمالی: تعداد آزمایش‌های موشکی 

کره‌شمالی در سال‌جاری بی‌سابقه بوده 2
است؛ درحالی‌که احتمال داده می‌شود دولت این 
کشور به‌زودی و پس از 5سال، یکی از سلاح‌های 
هسته‌ای خود را آزمایش کند. از سرگیری این 
آزمایش‌های موشکی در پی متوقف شدن 
مذاکرات میان کره‌شمالی و آمریکا در دوران 
ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ بوده است؛ از این‌رو 
بعضی از کارشناسان احتمال می‌دهند 
پیونگ‌یانگ آزمایش‌ها را با هدف جلب توجه 
آمریکا برای ازسرگیری مذاکرات انجام می‌دهد. 
بایدن در تلاش است با افزایش حضور آمریکا در 
منطقه اقیانوس آرام، از شدت تهدیدهای 
کره‌شمالی بکاهد. راهکار دولت بایدن در این 
رابطه، افزایش مانورهای مشترک نظامی و 
ساماندهی همکاری‌های امنیتی سه‌جانبه با 
کره‌جنوبی و ژاپن است. در همین راستا، بایدن در 
نخستین تعامل دیپلماتیک خود با رئیس‌جمهور 
کره‌جنوبی در روز شنبه به بررسی گسترش 
رزمایش‌های مشترک نظامی 2کشور پرداخت و 
بر ضرورت افزایش بازدارندگی در برابر تهدیدهای 
کره‌شمالی تأکید کرد؛ اقدامی که احتمالا با 

واکنش پیونگ‌یانگ روبه‌رو خواهد شد.
جزایر کوریل: جزایر کوریل، منطقه‌ای 

که روسیه آن را کوریل جنوبی و ژاپن آن 3
را قلمروی شمالی می‌نامد، در سال 1945و در پی 
تسلیم شدن نیروهای ژاپنی به‌دست نیروهای 
شوروی افتاد. اختلاف‌نظر بر سر حق مالکیت این 
جزایر، روابط میان ژاپن و شوروی را مکدر ساخت. 
اکنون حمله روسیه به اوکراین به تنش‌های میان 
مسکو و توکیو هم دامن زده و آن را به اوج رسانده 
است. موضع‌گیری آشکار ژاپن علیه روسیه در 
جنگ اوکراین، محکوم کردن هجوم روسیه و 
دنبال کردن خط غرب علیه روسیه برای اخراج 
دیپلمات‌های روس، ‌اعمال تحریم علیه مسکو و 

اهدای تجهیزات به ارتش اوکراین توسط ژاپن 
یکی از مهم‌ترین عوامل شدت گرفتن تنش‌ها 
میان 2کشور بوده است. طی ماه‌های اخیر، روسیه 
هم حضور نظامی بیشتری در منطقه اقیانوس آرام 
داشته است. اجرای آزمایش‌های موشکی در 
آب‌های میان ژاپن و روسیه و پیوستن به نیروی 
دریایی چین برای اجرای مانوری نظامی در اطراف 
ژاپن ازجمله این اقدامات بوده است. در چنین 
وضعیتی که ژاپن علاوه بر روسیه از سوی چین و 
کره‌شمالی هم احساس خطر و تهدید می‌کند، 
امضای معاهده دوجانبه دفاعی میان آمریکا و ژاپن 
می‌تواند نگرانی‌های زیادی را برای آمریکا ایجاد 
کند؛ زیرا آمریکا متعهد به دفاع از همه خاک ژاپن 
است و کوچک‌ترین سهل‌انگاری در انجام تعهد از 
سوی آمریکا در قبال ژاپن می‌تواند اطمینان 
جهان را نسبت به پایبندی آمریکا به تعهداتش 

خدشه‌دار کند.
دریای چین جنوبی: ادعای مالکیت 

چین بر بخش‌هایی از دریای چین جنوبی 4
در سال‌های اخیر به عامل اصلی تنش‌های مداوم 
میان واشنگتن و پکن تبدیل شده است. اما آغاز 
جنگ اوکراین، شدت گرفتن تنش‌ها بر سر تایوان، 
‌کره‌شمالی و جزایر کوریل کمی از شدت این 
درگیری‌ها کاسته است. اینطور به‌نظر می‌آید که 
آمریکا رویکرد نظامی خود به منطقه دریای چین 
جنوبی را تغییر داده و رویکردی ژئواکونومیک در 
پیش گرفته است. با این حال، تجربه جنگ 
اوکراین و ناتوانی ارتش روسیه در کسب برتری 
هوایی در این جنگ، چین را نگران کرده که شاید 
نتواند در طولانی‌مدت از جزایر نظامی خود در 

منطقه دریای چین جنوبی محافظت کند.
مرز هند با چین: پیچیده‌ترین معضل 

نظامی که بایدن در سفر خود به آسیا با 5
آن مواجه است، مناقشه خط مرزی میان هند و 
چین در هیمالیا خواهد بود. درگیری خونین میان 
نیروهای چینی و هندی در سال 2020در این مرز 
باعث شد هند که روسیه را به چشم اصلی‌ترین 
تامین‌کننده تسلیحاتی خود می‌دید به آمریکا 
 نزدیک‌تر شود. هند در همین راستا به
گروه 4پیوسته است؛ گروهی غیررسمی برای 
مقابله با نفوذ چین در منطقه آسیای شرقی. اما 
روابط تاریخی میان هند و روسیه و نیاز هند به 
واردات نفت و گاز و ملزومات تسلیحاتی از روسیه، 
هند را بر آن داشته تا از تحریم‌های غرب علیه 
روسیه حمایت نکند، اما همین وابستگی 
تسلیحاتی به روسیه و تمرکز مطلق روسیه بر 
جنگ اوکراین، هند را نسبت به تامین نیازهای 
تسلیحاتی‌اش در آینده نگران ساخته و تمرکز این 
کشور را برای تامین فناوری و تسلیحات متوجه 

آمریکا کرده است. 

بازگشت آمریکا به آسیا با آلزایمر
سفر جو بایدن به شرق آسیا نشان می‌دهد آمریکا در تلاش است همزمان با پیش بردن جنگ اوکراین، برنامه‌های خود را برای 

مهار چین در شرق آسیا از سر بگیرد

فنلاند تاكنون 94 درصد از گاز مصرفی خود را از روسيه وارد ميك‌رده است
روسیه شیرگاز فنلاند را بست

قبل از آنکه اروپایی‌ها طرح خود برای 
توقف واردات گاز از روسیه را اجرایی کنند، 
روس‌ها شیرهای گاز را بستند تا فعلا 

فنلاندی‌ها را بدون گاز بگذارند.
شرکت گازپروم، دیروز اعلام کرد که تحول گاز از طریق 
خط‌لوله به فنلاند را به‌دلیل پرداخت نکردن بهای گاز با 
»روبل« متوقف کرده است. تصمیم روسیه برای توقف 
صادرات گاز به فنلاند تنها چند روز پس از آن اعلام شده 
که فنلاند همراه با سوئد به‌صورت رسمی درخواست خود را 
برای عضویت در پیمان آتلانتیک شمالی)ناتو( ثبت کردند.
شرکت دولتی گازپروم روسیه در پی اعمال تحریم‌های 
غربی علیه مسکو که با سقوط ناگهانی ارزش پول این کشور 
همراه بود از 2ماه قبل اعلام کرد که پول گاز صادراتی خود 

را بعد از این فقط به روبل دریافت می‌کند. در سوی دیگر، 
اتحادیه اروپا اعلام کرده که شرکت‌هایی که وارد معاملات 
تجاری با روسیه با استفاده از روبل شوند خلاف تحریم‌ها 

عمل کرده و به همین دلیل جریمه سنگین خواهند شد. 
اقدام اروپا برای تحریم روسیه در حالی انجام شده که 
اروپایی‌ها 40درصد گاز مورد نیاز خود را از روسیه تامین 
می‌کنند. از همان ابتدا، بسیاری منتظر مقابله به مثل 

روسیه و قطع گاز اروپا از سوی این کشور بودند.
روسیه خط و نشان ‌کشیدن برای اروپا در زمینه صادرات 
گاز را با فنلاند آغاز کرده که حدود 1300کیلومتر با آن مرز 
مشترک دارد. تمایل فنلاند به عضویت در ناتو با اعتراض 
شدید مسکو روبه‌رو شده است. اساسا بهانه روسیه برای 
حمله به اوکراین هم موضوع تمایل این کشور برای عضویت 
در ناتو بود. فنلاند 94درصد از گاز مصرفی خود را از روسیه 
وارد می‌کند و قطع گاز آن، پس از پایان ذخایرش، بدون 

شک این کشور را وارد یک دوره بحران جدی خواهد کرد.

اروپا

نتانیاهو در مسیر بازگشت به قدرت
شرایط متزلزل دولت ائتلافی حاکم در سرزمین‌های 
اشغالی، دورنمایی امیدبخش برای بازگشت بنیامین 

نتانیاهو به قدرت پدید آورده است

بنیامین نتانیاهو که عنوان پرسابقه‌ترین نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی را یدک می‌کشد، تابستان سال گذشته با 
شکست در انتخابات، قدرت را به نفتالی بنت واگذار کرد. 
بنت با گرد هم آمدن یک ائتلاف شکننده از احزاب سیاسی به 
قدرت رسید و حالا با گذشت کمتر از یک سال، شکاف ایجاد 
شده در این ائتلاف بار دیگر نتانیاهو را به قدرت نزدیک کرده 
است. سیستم حکومتی در رژیم اسرائیل پارلمانی است و 
یک حزب باید اکثریت لازم را برای تشکیل دولت در کنست 
)مجلس( داشته باشد؛ در غیراین صورت، ائتلافی از احزاب، 
دولت تشکیل می‌دهد یا آنکه در نهایت بن‌بست سیاسی 
چاره‌ای جز برگزاری انتخاباتی دیگر باقی نمی‌گذارد. با 
استعفای یک نماینده دیگر در کنست به‌عنوان دومین مورد 
در ماه گذشته، ائتلاف حاکم اکثریت شکننده خود را از دست 
داده و یک اکثریت جدید اما محدود یعنی تنها با 2کرسی 
بیشتر برای مخالفان دولت به‌وجود آورده است. اکثریت 
جدید مخالفان، شرایط تشکیل دولت جدید را ندارد. اما در 
یک فرایند رای‌گیری می‌تواند موجب انحلال مجلس شده تا 
در سرزمین‌های اشغالی شاهد برگزاری پنجمین انتخابات 
سراسری در طول 3سال گذشته باشیم. در رأس مخالفان 

دولت، بنیامین نتانیاهو قرار گرفته است.

مخالفان دولت چه کسانی هستند؟
شرایط دولت کنونی در سرزمین‌های اشغالی از لحاظ 
تاریخی نیز کم‌سابقه است. دولت حاکم در اصل ائتلافی 
متشکل از 8حزب با ایدئولوژی‌های بسیار متفاوت و بعضا 
متضاد است. این احزاب تنها با هدف سلب قدرت‌ از نتانیاهو، 
با یکدگیر مصالحه ‌کرده بودند. در مقابل، اپوزیسیون 
به رهبری نتانیاهو اگر به آرزوی خود یعنی سرنگونی 
دولت حاضر و تشکیل دولت جدید برسد، یک کابینه 
کاملا همگون و یکدست تشکیل خواهد داد. مخالفان، 
درصورت تشکیل دولت، یکی از دست‌راستی‌ترین دولت‌های 
تاریخ رژیم صهیونیستی را تشکیل خواهند داد. کابینه 
دولت احتمالی متشکل از راست‌های افراطی اسرائیلی و 
حریدی‌ها خواهد بود. حریدی‌ها گروه بنیادگرا در شاخه‌ای 
از یهودیت ارتدوکس هستند. نتانیاهو از تابستان سال 
گذشته درحالی‌که با اتهامات فساد مالی در دادگاه‌های رژیم 
اسرائیلی دست و پنجه نرم می‌‌کرد، بعد از گذشت 12سال 
از قدرت کنار گذاشته شد. با رأی دادگاه او احتمالا سال‌ها از 
فعالیت سیاسی در خط مقدم چون انتخابات‌های سراسری 
محروم خواهد شد. اما وکلای او به‌تازگی موفق شده‌اند با 
استناد به تناقضات شهادت یکی از شاهدان، دادستان را 

نسبت به تغییر عنوان کیفرخواست نتانیاهو قانع کنند.

اختلافات در میان دست‌راستی‌ها
نتانیاهو مکررا همراهان سابق دست‌راستی خود در 
دولت‌های قبلی ازجمله نفتالی بنت، نخست‌وزیر کنونی را 
به تقلب در انتخابات متهم کرده است. نتانیاهو چندی است 
مواضع خود درخصوص تقلب انتخاباتی را کنار گذاشته، اما 
با اشاره به ائتلاف نفتالی بنت با دست چپی‌ها و اعراب، او را 

متهم به فریب دادن رای‌دهندگان کرده است.
از وجوه دیگر اختلاف میان دست‌راستی‌های اسرائیل که 
یک سوی آن نفتالی بنت و در سوی دیگر نتانیاهوست، بحث 
قانون جنجالی ازدواج شهروندان فلسطینی با شهروندان 
عرب-اسرائیلی است. حزب لیکود که رهبری آن در دست 
نتانیاهو است، خواهان عدم‌انتقال حق سکونت به شهروندان 
فلسطینی از طریق ازدواج با اعراب اسرائیلی است. اسرائیل 
کمی بیش از 9میلیون نفر جمعیت دارد و تقریباً یک‌پنجم 
این افراد - یعنی تقریباً ۱.۹ میلیون نفر - عرب‌های اسرائیلی 
هستند. آنها فلسطینیانی هستند که پس از تاسیس رژیم 
اشغالگر در سال ۱۹۴۸، خانه‌های خود در سرزمین‌های 

اشغالی را ترک نکردند و در محل سکونت خود باقی ماندند.

الهام‌گیری از ترامپ 
اما آنچه ناظران بیان می‌کنند شباهت رفتارهای نتانیاهو 
و ترامپ است. هردوی آنها برای کسب قدرت از رفتار 
علیه منافع حزبی، ابایی ندارند و حتی راست‌گرایی آنها 
ژستی بیش نیست. زیر پوست شعارهای افراطی آنها و 
رادیکال کردن هرچه بیشتر فضا صرفا کسب قدرت است. 
به‌عنوان نمونه، منصور عباس، یک سیاستمدار عرب-
اسرائیلی و نماینده فهرست متحد عربی در کنست، اذعان 
کرده نتانیاهو بارها به شکل خصوصی با او برای حمایت و 
همراهی آرای اعراب اسرائیلی لابی کرده بود. طرفداران 
نتانیاهو هم به اعمال خشونت‌آمیز متهم هستند؛ به‌عنوان 
مثال، یکی از حامیان نتانیاهو برای خانواده نفتالی بنت 

2گلوله فرستاده بود. طرفداران حزب لیکود مرتبا 
در مقابل خانه‌های مقامات و سیاستمداران 
حزب دست‌راستی مرتبط به نفتالی بنت 

اعتراض و راهپیمایی می‌کنند. روزنامه 
نیویورک‌تایمز به نقل از میکی زوهار، 
یکی از افراد ارشد حزب لیکود، 

نوشته که این حزب‌ با خشونت 
مخالف است و با منصور عباس، 
فقط برای جلب حمایت اعراب 
در انتخابات و نه تقسیم قدرت 
گفت‌وگو شده است. زوهار در 
ادامه خاطرنشان می‌کند که 
استراتژی آنها ساده است؛ 
آنها هرگونه تلاشی می‌کنند 

تا مردم از ائتلاف حاکم دست 
کشیده و به آنها اکثریت لازم را برای 

تشکیل یک حکومت یهودی بدهند. با 
این همه، نظرسنجی‌ها نشان می‌دهند 
که درصورت برگزاری انتخاباتی دیگر، 
احتمالا بار دیگر هیچ حزبی اکثریت لازم 
برای تشکیل دولت را به‌دست نخواهد آورد؛ 
همانطور که از سال 2019 تا 2021هیچ 
حزبی به اکثریت فراگیر برای تشکیل دولت 

نرسید.

ولودیمیر زلنسکی
رئیس‌جمهور اوکراین

از دوستان خود دعوت می‌کنیم تا 
در چارچوب یک توافق چندجانبه، 
مکانیسمی ایجاد کنیم تا همه 
آنهایی که از اقدامات روسیه متحمل 
خسارت شده‌اند، غرامت دریافت 
کنند. منصفانه خواهد بود و روسیه 
سنگینی تمامی موشک‌ها، بمب‌ها 
و خمپاره‌هایی که به ما شلیک کرده 
را احساس خواهد کرد. روسیه باید 
غرامت جنگ اوکراین را پرداخت کند. 

)گاردین(

نجیب میقاتی
نخست‌وزیر لبنان

به‌رغم دشوار بودن شرایط کشور ما 
به وعده‌مان عمل کردیم و انتخابات 
پارلمانی را با شفافیت مطلق به پایان 
رساندیم. چالش‌های پیش روی 
کشور مستلزم وجود مدیریت قوی 
و همکاری همه طرف‌هاست. سوق 
دادن کشور به سمت خودکشی 
پذیرفتنی نیست. دولت جدید باید 
در اسرع وقت تشکیل شود. )القدس 

العربی(

سرپیچی زنان شبکه‌های 
تلویزیونی از دستور طالبان

زنان مجری شبکه‌های تلویزیونی افغانستان 
با سرپیچی از فرمان طالبان مبنی بر ضرورت 
پوشاندن چهره‌هایشان با صورت باز در برابر 
دوربین ظاهر شدند. مقام‌های طالبان از زمان 
به‌دست گرفتن قدرت در افغانستان به‌تدریج 
مقررات سختگیرانه‌ای را در زمینه حقوق 
شهروندان به‌ویژه حقوق زنان وضع کرده‌اند. 
هبت‌الله آخوندزاده، رهبر طالبان 2هفته پیش‌ 
فرمانی مبنی بر لزوم استفاده زنان افغانستان 
از برقع در اماکن عمومی صادر کرد. مجریان 
زن شبکه‌های یک، طلوع‌نیوز، شمشاد ازجمله 
مجریانی بودند که روز شنبه بدون پوشاندن 
چهره‌هایشان در برابر دوربین حضور پیدا کردند. 
رئیس بخش خبر شبکه شمشاد به خبرگزاری 
فرانسه گفته است که زنان مجری نگران هستند 
که دستور پوشاندن چهره‌هایشان مقدمه‌ای برای 

صدور دستور ممنوعیت کار آنها باشد.

نقل‌قول جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

سند اقتصادي آسياي شرقي؛ ائتلافي عليه چين
هدف این توافقنامه که قرار است روز دوشنبه با حضور کشورهای آمریکا، ژاپن، ‌هند و استرالیا 
رونمایی شود، هماهنگی سیاست‌های کشورهای منطقه آسیای شرقی در 4زمینه زنجیره 
تامین، اقتصاد دیجیتال، تحول به انرژی پاک و سرمایه‌گذاری روی زیرساخت‌هاست. با این 
همه قرار نیست به کشورهای موافق بااین چارچوب مزایایی مانند کاهش در تعرفه‌های تجاری 
یا دسترسی به بازار داده شود؛ ویژگی‌ای که می‌تواند از تمایل کشورهای منطقه برای همکاری 
با این چارچوب بکاهد. جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی دولت بایدن، از این سند به‌عنوان 
»قراردادی بزرگ« و »دستاوردی بسیار مهم« یاد کرده است. به‌گفته سالیوان قرار است 
کشورهای زیادی به این قرارداد بپیوندند. پیوستن ژاپن و کره‌جنوبی به این قرارداد قطعی 
است و سنگاپور، فیلیپین، کره‌جنوبی و تایلند نسبت به پیوستن به آن علاقه‌مند هستند. هند 
و اندونزی هم نسبت به پیوستن به این قرارداد تمایل نشان داده‌اند. بسیاری از کشورهای منطقه 
که مشتاقند جریانی به رهبری آمریکا در برابر سیاست‌های چین در منطقه ایجاد شود، احتمالا 

با این چارچوب موافقت خواهند کرد.
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